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An die 
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Bern, 1. Juni 2007 

 
Änderung der Verordnung über die Leistungen des Bundes für den Straf- und Mass-
nahmenvollzug und die Verordnung EJPD über die Leistungen des Bundes für den 
Straf- und Massnahmenvollzug: Eröffnung der Anhörung 
 
Sehr geehrte Damen und Herren Regierungsräte 
Sehr geehrte Damen und Herren 
 
Wir unterbreiten Ihnen in der Beilage den Entwurf einer Änderung der Verordnung über die 
Leistungen des Bundes für den Straf- und Massnahmenvollzug (LSMV), einen Entwurf einer 
Änderung der Verordnung EJPD über die Leistungen des Bundes für den Straf- und Mass-
nahmenvollzug (VEJPD) samt Erläuterungen sowie den Entwurf einer Leistungsvereinba-
rung zur Stellungnahme im Sinne einer Anhörung nach Artikel 10 Vernehmlassungsgesetz 
(VIG; SR 172.061). 
 
Mit der vorgeschlagenen Änderung soll die Grundlage dafür geschaffen werden, dass Be-
triebs- und Baubeiträge an Erziehungseinrichtungen künftig in Pauschalen ausgerichtet wer-
den können. Die LSMV wurde der besseren Lesbarkeit halber neu strukturiert. Bezüglich der 
einzelnen konkreten Änderungen verweisen wir auf die Erläuterungen und die Berichte in der 
Beilage. 
 
Bitte richten Sie Ihre Stellungnahme bis spätestens am 11. August 2007 an das Bundes-
amt für Justiz, Fachbereich Straf- und Massnahmenvollzug, Bundesrain 20, 3003 Bern. 
 
Zusätzliche Exemplare der Anhörungsunterlagen können über folgende Internetadresse be-
zogen werden: www.bj.admin.ch/bj/de/home/themen/sicherheit/straf-
_und_massnahmevollzug.html 
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Für Ihre wertvolle Mitarbeit danken wir Ihnen zum Voraus bestens und versichern Sie unse-
rer vorzüglichen Hochachtung. 
 
 
 
 
 
Christoph Blocher 
Bundesrat 
 
 
 
Beilagen: 
- Entwurf Verordnung über die Leistungen des Bundes für den Straf- und Massnahmen-

vollzug 
- Konkordanz-Tabelle und Erläuterungen (zur Kenntnis) 
- Entwurf Verordnung EJPD über die Leistungen des Bundes für den Straf- und Mass-

nahmenvollzug 
- Bericht Pauschalierung Betriebsbeiträge (zur Kenntnis) 
- Entwurf Leistungsvereinbarung 
- Bericht Pauschalierung Baubeiträge unter 

www.bj.admin.ch/bj/de/home/themen/sicherheit/straf-_und_massnahmevollzug.html 
(wurde Ihnen bereits im Juli 2005 zugestellt und zwischenzeitlich bezüglich Sicherheit und 
Kleinheime überarbeitet; zur Kenntnis) 

- Entwurf Beitragsrichtlinien (zur Kenntnis) 
 
 
 
Verteiler: 
- Kantonale Verbindungsstellen 
- Kantonale Hochbauämter 
- Sozialdirektorenkonferenz (Sekretariat) 
- Konferenz der Kantonsregierungen (Sekretariat) 
- Trägerschaften der anerkannten Institutionen 
- Leitungen der anerkannten Institutionen 
- Integras, Fachverband Sozial- und Heilpädagogik 
- Curaviva, Verband Heime und Institutionen Schweiz 
- Arbeitsgruppe Jugendheimleiter der deutschen Schweiz (JHL) 
- Leitungen der Institutionen weiblicher Jugendlicher (LIwJ) 
- Conference romande des directeurs d’institutions d’éducation (CRDIE) 


